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Komentáře k liturgickým čtením: 
 

1. čtení: Sir 27,33 – 28,9 

 
 

                 

 

 

2. čtení: Řím 14,7-9 

 

 
 
 

 
Evangelium: Mt 18,21-35 
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24. neděle v mezidobí 
17. září LP 2023 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus A 

Odp. Žalm: Hospodin je milosrdný a milostivý. 

 

Čteme závěrečnou část čtvrté velké Ježíšovy řeči, věnované životu ve 
společenství (církve). Číslovka sedm je narážkou na Boží milosrdenství v příběhu 
Kaina (Gn 4,24). Ježíšova odpověď „77krát“ lze přeložit také jako násobek 70 x 7, 
tedy 490krát. Hřivna je 9000 denárů a denár byla denní mzda. Dnes by 10000 
hřiven byla částka cca 100 miliard. 

Po teoretickém výkladu začal svatý Pavel poučovat čtenáře v praktických 
otázkách běžného života. Jedním z problémů komunity byla hádka o možnost jíst 
maso obětované modlám. Úzkostlivější bratři tím byli pohoršeni. Pavel dává 
řešení: „Kdo jí, dělá to Pánu ke cti, neboť děkuje Bohu; a kdo nejí, dělá to také 
Pánu ke cti, neboť i on děkuje Bohu“ (Řím 14,6) a na to navazujeme. 

Jedním z velkých témat křesťanství je odpuštění. Pán Ježíš umírá za každého 
proto, aby pro všechny dosáhl odpuštění u Boha. Toto odpuštění zprostředkovává 
služba církve. Ale také my navzájem si potřebujeme odpouštět. Dnes tedy budeme 
naslouchat odpuštění, ale také prosit o milost odpustit, vzdát se nenávisti a nezůstat 
úzkoprsými. 

Kniha Sirachovcova je jednou z nejmladších ve Starém zákoně. Autor se 
snaží přemýšlivého čtenáře poučit, ale i přivést k logickým závěrům, často literární 
formou přísloví. I když je v některých místech úvaha o pravidlech života 
zjednodušující, najdeme zde důležité důrazy. Náš text nás přivedl k místu, kde se 
mluví o odpuštění. 
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Vzpomínky na pana Františka Novotného 

„On zachoval se dle zpěvu Davida krále v žalmu 150. Chvalte Pána Boha ve 
zvonech dobře zvonících.“ (Text převzatý z náhrobku jiného donátora zvonů a 
použitý v poděkování Františkovi od farnosti v r. 2021) „Přispěji zas… tedy pokud 
mě tu Pán Bůh ještě nechá…“ František s paní Růženkou trvali na skrytosti svého 
dárcovství a u jejich přání zůstává. Pravdou je, že to, co dokázali ze skromných 
prostředků farnosti darovat, nemá obdoby… 

V domečku na křižovatce, který sám několik let stavěl, jsem Františka poprvé 
navštívila s otcem Miloslavem, panem kanovníkem, jak mu říkával. V jeho prostém 
bytě se čas odchodem milované Růženky zastavil. Jako by čekal, že se k němu 
každou vteřinou vrátí… Pochopila jsem, jak silný byl jejich vztah, jak hluboce spolu 
prožívali víru a jak bolestně mu chybí. Otec Miloš Františka často navštěvoval a 
svým humorem a nadhledem mu pomáhal snášet jeho smutek. Byli přáteli dlouhá 
léta.  

Po odchodu otce Miloše jsem za Františkem začala jezdit sama. Na kole jsem mu 
vozila farní kroniku, do které svědomitě a s velkou péčí celých 11 let zapisoval dění 
ve farnosti. Vřelost a láska, s jakou mě očekával, mě dodnes hřejí u srdce... bylo to 
pro mě, tehdy zkoušené náhlou ztrátou bratra ve víře, požehnáním. Vždy měl 
nachystané nějaké dobroty a co se nesnědlo, odvážela jsem si bez výmluv s 
sebou. Návštěvy byly stále delší. Při kávě vyprávěl příhody ze svého pohnutého 
života počínaje dětstvím, kdy se staral o hospodářství tety, přes drsné okamžiky 
nuceného nasazení v technických praporech v Praze těsně před maturitou, až po 
řadu příhod z učitelského života a farnosti. Stal se mým druhým, křesťanským, 
otcem a pro svou pokoru a odevzdanost Bohu velikým příkladem. Neustále myslel i 
na mou rodinu. „Pozdravuj díťata! Modlím se za vás všecky.“ 

S nadšením se zajímal o svět kolem sebe. Svědomitě archivoval dění ve farnosti i 
diecézi. Jednou splnil mé přání a z pouzdra pokrytého letitým prachem vytáhl 
malou tahací harmoniku. Stalo se tak poprvé od smrti Růženky, které dříve s láskou 
hrával. I po letech se mu prsty pohybovaly po klávesách s jistotou a bezchybně 
zahrál několik písniček.  

O začátku roku 2023 jsem při mši sv. sedávala s velkou úctou v lavici vedle něho. 
Tak tomu bylo i při jeho poslední nedělní mši sv., 12.února 2023. Před zvoněním, 
které rád poslouchal, jsme se jako obvykle setkali u hrobu paní Růženky. Přijížděl k 
němu s kytičkou nebo svíčkou každý den. Tak vznikla fotografie pana učitele 
Františka, jak jsme ho znali, s kšiltovkou a nezapomenutelným hřejivým úsměvem. 
O pár dnů později, 16.února, v den druhého výročí odchodu otce Miloše, za 
mrazivého dne nešťastně uklouzl. Jeho cesta neodvratně směřovala k Ježíši Kristu, 
ke kterému se i v bolestných chvílích na nemocničním lůžku s důvěrou modlil s 
prosbou o záchranu. I tam jsme prožili hluboké společné chvíle v modlitbě a 
přátelství. Odešel pokojně krátce po našem posledním rozloučení. Moc mu to 
Nebe, kam se těšil, přeji. Je pro mě ctí a radostí modlit se každý den jeho desátek 
Živého růžence.  

Ivana Rybecká 

(Ostatní vzpomínky uveřejníme v příštích číslech.) 

 

 

Žijeme s církví  
 



  
 

 

 

 

24. neděle v mezidobí – sbírka na církevní školství     17. 9. 2023 

Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za rodinu Špačkovu, sestru Anežku, vnuka 

Luboška, vnučku Hanku a Josefa Duška. 

v 9:30 na Rožberku – za + Lidušku a za živé i + z rodiny. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

Liturgie v příštím týdnu 

středa Památka sv. Ondřeje Kim Tae-gona, kněze a Pavla Chong Ha-

sanga a druhů, mučedníků 

čtvrtek Svátek sv. Matouše, evangelisty 

sobota Památka sv. Pia z Pietrelciny, kněze 

příští 

neděle 

25. neděle v mezidobí 

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

18.9. 

v 7:30 - Pouchov – za zdraví rodiny Blumové a Andraščíkové. 

v 17:00 - Rožberk – za + Annu Polákovou, živé a + z rodiny a duše 

v očistci. 

Úterý 

19.9. 
   mše svatá není 

Středa 

20.9. 

    v 8:00 - Rožberk – za Boží pomoc při péči o maminku. 

    v 18:00 – Pouchov – za Boží pomoc a pomoc Panny Marie pro 

nemocnou Ivu. 

Čtvrtek 

21.9. 

    v 17:00 – Rožberk – na poděkování za vzácný dar od Pána Boha. 

Pátek 

22.9. 

    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova. 

v 18 :00 - Pouchov – za rodinu Šatníkovu a duše v očistci. 

Sobota 

23.9. 

    v 18:00 - Pouchov – za farnost. 

Neděle 

24.9. 

na Pouchově mše svatá dnes není. 

v 9:30 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

Farní den – poděkování 

Poděkování za přípravu všem, kdo se zapojili, za oběd, obsluhu, zákusky i za 

vaši účast. Pán Bůh zaplať! 

 

Výročí posvěcení kaple na Rožberku 

Sto let od posvěcení naší kaple na Rožberku si připomeneme slavnostní 

bohoslužbou příští neděli 24. 9. 2023 při mši svaté od 9:30, kterou bude 

celebrovat P. František Hylmar SJ. Po mši svaté bude malé občerstvení a beseda 

před kaplí. Tu neděli nebude ranní mše svatá na Pouchově. V prostoru před kaplí 

bude připraveno ozvučení a lavičky na sezení. Srdečně zveme. 

 

Setkání Net for God 

bude ve čtvrtek 21. 9. od 19:30 hod na faře. 

 

Večer chval 

V neděli večer od 19:30 bude večer chval. Srdečně vás zvu. 

 
 

 

 

 

Lektoři příští neděle 24.9. 

Pouchov Hana Špatenková Rožberk Marika Bartošová 

 Ludmila Černá  Pavel Bartoš 

 Kristýna Petrová  Jitka Bartošová 


